

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь Председателя Совета Министров СССР депутата Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи депутаты!

Вы оказали мне высокую честь и доверие, назначив Председателем Совета Министров Союза ССР. Я благодарю вас, товарищи, за оказанную мне честь и заверю, что приложу все свои силы, чтобы оправдать ваше доверие. (Аплодисменты).

Позвольте остановиться на основных вопросах предстоящей деятельности Совета Министров.

Прежде всего, я должен заверить Верховный Совет, что во всей своей деятельности Совет Министров будет и впредь неуклонно проводить политику, выработанную Коммунистической партией (апплодисменты) и горячо одобренную нашим народом — политику построения коммунистического общества, дальнейшего укрепления могущества Советского государства, упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, политику укрепления мира и безопасности. (Аплодисменты).

Проведение такой политики обеспечивает дальнейшее процветание нашего социалистического государства и повышение народного благосостояния. А благородной задаче всемерного улучшения жизни трудящихся подчинена вся деятельность Коммунистической партии и Советского Правительства.

Основой дальнейшего подъема нашего народного хозяйства всегда была и остается тяжелая промышленность, продукция которой в настоящее время почти в три с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Наша высокоразвитая тяжелая промышленность — великое историческое завоевание Коммунистической партии и Советского народа. Как известно, тяжелая промышленность славно послужила делу построения социализма и укрепления независимости нашей Родины. Тяжелая индустрия — это основа несокрушимой обороноспособности страны и могущества наших доблестных Вооруженных Сил. Вспомните, товарищи, грозные годы Великой Отечественной войны. Если бы в то время не было у нас мощной экономической базы — нашей тяжелой промышленности, мы не добились бы победы над вооруженным до зубов врагом. Тяжелая индустрия обеспечила нам свободу и независимость нашей Родины.

Тяжелая промышленность обеспечивает развитие всех отраслей нашего народного хозяйства: сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности и тем самым является источником неуклонного роста благосостояния советского народа.

Чтобы двигать вперед сельское хозяйство, дающее сырье для легкой промышленности, надо снабжать его в достаточном количестве тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами. Только тяжелая промышленность может дать нам все это.

В деле развития тяжелой промышленности мы всегда следовали и будем следовать указаниям великого Ленина и верного продолжателя его дела И. В. Сталина. Линия на преимущественное развитие тяжелой индустрии, которую партия отстояла в ожесточенной борьбе с классовыми врагами и их агентурой, оправдана всем ходом социалистического строительства в нашей стране.

Она отвечает коренным интересам Советского государства и нашего народа.

Поэтому в экономической области Правительство будет и впредь твердо проводить генеральную линию Коммунистической партии, предусматривающую всемерное развитие тяжелой промышленности. (Продолжительные аплодисменты).

Весьма важной задачей Правительства явится осуществление выработанных Коммунистической партией мер по развитию социалистического сельского хозяйства, направленных на то, чтобы обеспечить удовлетворение постоянно растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Огромное значение в связи с этим имеет постановление закончившегося недавно Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который поставил задачу — в ближайшие пять—шесть лет достичь ежегодного сбора зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Пленум Центрального Комитета партии указал пути и средства, которыми можно достичь решения этой всенародной задачи. В числе этих средств, наряду с повышением урожайности и сокращением потерь урожая при уборке, наиболее доступным и быстрым средством является освоение целинных и залежных земель. Уже в 1956 году посевые на этих землях составят не менее 28—30 миллионов гектаров. Крупнейшим резервом производства зерна является также расширение в стране посевов кукурузы с трех с половиной миллионов до 28 миллионов гектаров. Увеличение производства зерна и особенно такой высокурожайной культуры, как кукуруза, позволит коренным образом решить вопрос создания кормовой базы для животноводства.

Решение за пять—шесть лет таких грандиозных задач в сельском хозяйстве вполне реально и посильно для нашей страны. Но для этого необходимо мобилизовать усилия колхозного крестьянства, рабочего класса, всего советского народа, чтобы поднять на новый, более высокий уровень культуру сельскохозяйственного производства на базе новейшей техники и передовых высокопроизводительных методов труда, которыми в совершенстве владеют наши передовики сельского хозяйства.

Поступающие со всех концов страны сообщения говорят, что трудящиеся городов и сел горячо одобряют постановление Пленума ЦК и готовы претворить его в жизнь. Партийные и советские органы должны возглавить борьбу за выполнение поставленной Пленумом ЦК общенародной задачи и со своей стороны сделать все необходимое для того, чтобы эта задача была выполнена.

На основе дальнейшего развития тяжелой промышленности и подъема сельского хозяйства будет расширяться производство предметов народного потребления: одежды, обуви, продуктов питания, предметов домашнего обихода и культурного обслуживания населения.

Особое внимание должны мы уделить дальнейшему развитию советской науки, еще больше

приблизить науку к решению насущных задач коммунистического строительства, еще выше поднять ее роль в осуществлении технического прогресса и подъема социалистической культуры.

Все названные мною задачи в области народного хозяйства, а также и такие важные задачи, как дальнейшее развитие железнодорожного, водного и других видов транспорта, расширение жилищного строительства, всесмерное развитие торговли, а также улучшение дела здравоохранения и развитие народного образования, найдут свое конкретное выражение в шестом пятилетнем плане, который должен быть разработан в этом году.

Товарищи депутаты!

Нашей ближайшей задачей в области руководства народным хозяйством является выполнение государственного плана текущего года — завершающего года пятилетки.

По государственному плану развития народного хозяйства на 1955 год общий объем валовой продукции промышленности намечено увеличить по сравнению с 1954 годом на 9 с лишним процентов. Продукция промышленности в текущем году будет на 80 процентов выше, чем в 1950 году. Это означает, что пятилетний план по промышленности мы выполним досрочно.

В еще больших размерах вырастет продукция тяжелой индустрии: она увеличится за пятилетие на 84 процента. Возрастает по сравнению с прошлым годом грузооборот железнодорожного, автомобильного, речного и морского транспорта.

В сельском хозяйстве уже в текущем году должна быть проделана серьезная работа по выполнению постановления январского Пленума Центрального Комитета партии. Планом намечено значительно увеличить производство зерна, технических культур, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и шерсти.

Предусмотренное планом 1955 года увеличение ресурсов сельскохозяйственного сырья обеспечит дальнейшее расширение производства предметов народного потребления, которое возрастет по сравнению с 1950 годом на 71 процент.

1955 год будет годом дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Национальный доход увеличится по сравнению с прошлым годом на 10 процентов. Вырастет фонд заработной платы рабочих и служащих, повысятся натуральные и денежные доходы крестьян, расширится жилищное строительство.

Выполнение плана развития народного хозяйства на текущий год потребует максимальной мобилизации и лучшего использования имеющихся внутрихозяйственных резервов и напряженного труда всего нашего народа.

Крупнейшее значение в решении задач, поставленных планом, имеет дальнейшее повышение производительности труда.

Рост производительности труда — это важнейший фактор увеличения продукции народного хозяйства, снижения себестоимости и роста накоплений. Однако со всей прямотой следует признать, что в этом важном деле у нас имеются серьезные не-

достатки. Рост производительности труда отстает от заданий пятилетнего плана.

Нельзя, товарищи, забывать указания В. И. Ленина о решющем значении производительности труда в строительстве нового общества. Надо иметь в виду, что только в меру повышения производительности всего общественного труда мы можем увеличить народное потребление.

В нашей стране сделано многое для технического вооружения и облегчения труда, повышения квалификации трудящихся. Эта работа должна проводиться и впредь. Надо улучшить организацию труда на производстве и обеспечить выполнение и перевыполнение установленного на 1955 год задания по повышению производительности труда, имея в виду, что это задание является минимальным.

Решение стоящих перед нами хозяйственных задач в большой степени зависит от широкого внедрения во все отрасли народного хозяйства передовой техники. Наши успехи в области техники неоспоримы. С вводом в эксплуатацию первой промышленной электростанции на атомной энергии, спроектированной и построенной усилиями советских ученых и инженеров, наша страна сделала реальный шаг в деле использования атомной энергии в мирных целях. Как сообщалось, у нас ведутся работы по созданию и значительно более мощных электростанций на атомной энергии.

Но как ни велики наши успехи в области технического прогресса, все же в ряде отраслей народного хозяйства есть в этом деле серьезные недостатки. Многие научно-исследовательские и конструкторские организации отстают с разработкой высокопроизводительных, соответствующих уровню современной мировой техники, машин и методов производства, а предприятия — с освоением и широким внедрением их в народное хозяйство. Необходимо поправить это дело. Надо улучшить работу министерств, научных учреждений и инженерно-технических работников в этом направлении с тем, чтобы технический прогресс в нашей стране из года в год ускорялся. Министры и руководители ведомств должны отвечать за выполнение этого требования, как за выполнение важной государственной задачи.

Одним из условий успешного хозяйственного строительства являются государственные материальные резервы. Резервы — это наше могущество, это укрепление обороноспособности страны. Было бы поэтому непростительной ошибкой ослабить внимание к этому важнейшему делу или податься соблазну решать частные, текущие задачи за счет государственных резервов.

Увеличивать государственные резервы сырья, материалов, тощива, промышленных и продовольственных товаров — наша важнейшая задача.

Партия последовательно проводит политику всестороннего экономического и культурного развития всех республик и районов, входящих в великий Советский Союз. За последнее время некоторые министерства из общесоюзных преобразованы в союзно-республиканские. В

связи с этим значительная часть предприятий передана из союзно-республиканское. Используя новые, более широкие возможности, союзных республик должны улучшить свое руководство хозяйственным и культурным строительством.

Выполнение утвержденного Верховным Советом ССР государственного бюджета на 1955 год требует от всех министерств, предприятий, строек и хозяйственных организаций проведения строжайшего режима экономии, повседневного внимания к вопросам снижения себестоимости и обеспечения устанавливаемых накоплений.

Мы обязаны добиваться дальнейшего совершенствования и удешевления государственного аппарата и улучшать его работу, искореняя канцелярско-бюрократические методы руководства, повышая уровень организаторской работы и ответственность за порученное дело во всех звеньях управления. Решающее условие дальнейшего совершенствования работы аппарата — это воспитание у всех руководителей, больших и малых, чувства нового, передового, прогрессивного, широкое использование инициативы трудящихся масс, всемерное развертывание критики и самокритики.

Во всех областях нашей государственной работы, хозяйственного и культурного строительства имеется еще много недостатков, устранение которых потребует от нас значительных усилий. Выступившие здесь по Государственному бюджету депутаты сделали ряд правильных критических замечаний в адрес министерств и ведомств. Правительство изучит выступления депутатов и примет необходимые меры для устранения отмеченных ими недостатков.

Товарищи депутаты!

Вчера перед вами выступил с докладом Министр иностранных дел ССР товарищ Молотов. В его докладе дан правильный анализ современного международного положения и с исчерпывающей полнотой изложена внешняя политика Советского Правительства.

Единодушное одобрение депутатами Верховного Совета ССР внешней политики Советского Правительства еще раз подтверждает, что она выражает коренные интересы нашего народа. Вместе с тем, эта политика отвечает стремлениям и чаяниям не только нашего народа, но и народов других стран.

У народов нет более сильного стремления, чем стремление к миру.

Всей своей деятельностью Советское Правительство доказывает, что оно стоит за мир и отстаивает дело мира, что оно вносит вклад в вкладом в дело ослабления международной напряженности и укрепления нормальных отношений со всеми народами.

Наши отношения с другими государствами мы строим, руководствуясь стремлением содействовать делу укрепления мира, соблюдая при этом принцип ненападения во внутренние дела других государств. Мы стоим за такие переговоры и добиваемся таких соглашений с другими странами, которые вели бы

(Окончание на 3-й стр.).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Окончание речи депутата Н. А. БУЛГАНИНА

(Начало на 3-й стр.).

к разрядке напряженности в международных отношениях. Само собой разумеется, что всякие переговоры могут быть успешными при условии, если и другая сторона, участвующая в них, будет также стремиться к этому. Мы считаем, что это единственно реальный в современных условиях путь, который мог бы дать положительные результаты.

Советское Правительство и впредь будет последовательно проводить оправдавшую себя и проверенную на практике политику укрепления мира и всеобщей безопасности, политику дружественных отношений со всеми народами.

Нормализации международной обстановки и улучшению отношений между странами способствовало бы установление равноправных и взаимовыгодных торговых отношений между заинтересованными государствами. Каждая страна должна свободно продавать то, что она может, и покупать все, что ей нужно у других стран без какой-либо дискриминации.

Что касается нашей страны, то мы стоим за широкую торговлю со всеми странами, независимо от их государственного и общественного строя. Каждому ясно, что без торговли, которая учитывала бы взаимные интересы, не может быть нормальных отношений между странами. Расширение международных торговых связей и устранение преград к деловому экономическому сотрудничеству могло бы во многом способствовать улучшению отношений между государствами.

Мы верим, что в капиталистических странах имеются здоровые силы, которые найдут средства улучшить отношения между странами в интересах поддержания мира и безопасности народов.

Советский Союз — мирная страна. Он никому не угрожает и не собирается на кого-либо нападать. Мы стремимся развивать политические, экономические и культурные связи со странами, которые хотят иметь такие же отношения с Советским Союзом.

В годы войны против фашистской Германии существовало тесное сотрудничество между СССР, США и Англией, к которому присоединилась затем и Франция. Это сотрудничество принесло, как известно, положительные результаты. Оно могло бы продолжаться и теперь, в мирное время. Не по нашей вине положение изменилось.

В настоящее время правительство США пытается строить свои отношения с нами не на базе взаимопонимания, а на основе политики с «позиции силы». Такая политика — опасная политика, она ведет не к сотрудничеству, а к обострению отношений, не к сокращению, а к гонке вооружений и тант в себе угрозу развязывания новой войны.

Агрессивная политика США и ее подготовка к развязыванию новой войны не могут нами недооценяться. Реакционные круги Соединенных Штатов и зависимых от них стран добиваются возрождения германского милитаризма и включения германской Западной Германии в агрессивные военные группировки западных держав. В Азии они также скола-

чивают военные блоки, организуют военные провокации против Китайской Народной Республики, вмешиваются в ее внутренние дела.

Американское правительство стало на опасный путь обострения положения в районе Тайваня. Оно усиливает там свои военные силы — флот и авиацию и продолжает вести политику провоцирования войны. Не считаясь с законными правами Китайской Народной Республики и попирая международные соглашения, Соединенные Штаты захватили исконную, неотъемлемую часть территории Китая — остров Тайвань и превратили его в очаг военных провокаций на Дальнем Востоке.

Приходится удивляться той позиции, которую занимает в этом вопросе Организация Объединенных Наций. До сих пор она не осудила агрессивные действия США против Китая, не потребовала от США немедленного вывода их вооруженных сил с Тайваня и восстановления законных прав Китайской Народной Республики.

Политика Китайского правительства в этом вопросе вызывает полное одобрение и поддержку с нашей стороны. (Аплодисменты). Китайская Народная Республика потому и привлекает сочувствие советских народов и всего прогрессивного человечества, что она ведет борьбу за справедливое дело, за честь и независимость своей Родины. В этом благородном деле китайский народ может рассчитывать на помощь своего верного друга — великого советского народа. (Продолжительные аплодисменты).

Соединенные Штаты Америки продолжают расширять сеть своих военных баз вокруг миролюбивых стран и проводить усиленную гонку вооружений. При этом особый упор делается на развитие военно-воздушных сил и атомного оружия.

Уже давно в США царит атмосфера военной истерии. Политические и военные деятели то и дело выступают с воинственными заявлениями и угрозами. Некоторые из них настолько распоясались, что открыто призывают применить атомное оружие в войне против миролюбивых государств.

Нужно призвать к порядку тех безумцев, которые потрясают атомной бомбой. Этого требуют народы и с этим не может не считаться правительство любой страны. (Аплодисменты).

Политика агрессивных сил капиталистического лагеря не застанет врасплох наши народы. Агрессоры, должно быть, всерьез полагают, что чем больше они будут грозить, тем больше нас напугают. Нам приходилось слышать много всяких угроз, но советский народ не из пугливых, и его никому не удастся запугать. (Продолжительные аплодисменты).

В сложившихся условиях Советский Союз будет и впредь стоять на страже мира и повышать свою оборонспособность. Правительство Советского Союза будет укреплять сотрудничество и братскую дружбу с Китайской Народной Республикой, со всеми другими странами народной демократии, добиваться восстановления единства Германии на миролюбивых и демократических началах, расширять и укреплять деловые связи и культурный обмен со странами, поддерживающими нормальные отношения с Советским Союзом.

Что можно сказать о тех недальновидных политических деятелях, которые миролюбие Советского государства считают чуть ли не проявлением нашей слабости? Им следует прежде всего напомнить недавние уроки истории, судьбу гитлеровских захватчиков. Известно, что были и другие авантюристы — посыгатели на нашу Родину. Все они находили позорную гибель. (Аплодисменты). Наш народ всегда умел постоять за себя и давал сокрушительный отпор тем, кто покушался на его свободу и независимость.

Так будет и впредь. (Продолжительные аплодисменты).

Как и прежде, нашей задачей должно быть твердое и неуклонное претворение в жизнь завета Владимира Ильича Ленина — постоянно быть на чеку и беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и оборонспособность нашей страны. (Бурные аплодисменты).

В Великой Отечественной войне Советская Армия показала свое превосходство над армией противника, а наше вооружение превзошло вооружение немецкой армии, которое по тому времени считалось лучшим вооружением среди армий капиталистических стран.

Для того, чтобы сохранить и в дальнейшем завоеванное советским оружием превосходство над оружием капиталистических армий, Центральный Комитет партии и Правительство в послевоенный период проделали огромную работу и добились больших успехов по оснащению наших Вооруженных Сил новым, вполне современным оружием и боевой техникой. (Продолжительные аплодисменты).

В настоящее время мы имеем первоклассные, хорошо вооруженные и боеспособные Армию, Военно-воздушные силы и Военно-морской флот, готовые выполнить любые задания Коммунистической партии и Советского Правительства по обеспечению надежной безопасности нашей Родины. (Бурные аплодисменты).

Укрепление оборонной мощи государства, поддержание боеспособности доблестных Вооруженных Сил на том уровне, какой диктуется интересами нашей Родины, международной обстановкой и современным развитием военного дела, будут и в дальнейшем составлять одну из главных забот нашей Партии и Правительства. (Аплодисменты).

Товарищи депутаты! Могучим источником силы Советского государства всегда было нерушимое единение народа, Правительства и Коммунистической Партии, морально-политическое единство советского общества, дружба наших народов и готовность советских людей героически трудиться на благо социалистической Родины.

Можно не сомневаться, что и в дальнейшем рабочий класс, колхозное крестьянство и народная интеллигенция нашей страны не пожалеют своих сил, чтобы еще больше повысить могущество Союза Советских Социалистических Республик и добиться новых успехов в строительстве коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Все встают).

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

9 февраля в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В порядке дня сессии — обсуждение доклада Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел СССР депутата В. М. Молотова о международном положении и внешней политике Правительства СССР.

Первым выступил депутат А. М. Пузанов (РСФСР). Мы с огромным вниманием, говорит он, заслушали доклад Вячеслава Михайловича Молотова, в котором он с исчерпывающей полнотой и ясностью осветил международное положение и изложил внешнюю политику Правительства СССР.

Русский народ и все другие народы Российской Федерации вместе со всеми народами Советского Союза считают эту политику правильной, отвечающей делу мира, полностью и безоговорочно ее поддерживают.

Депутат Пузанов говорит об агрессивном характере политики США в отношении Советского правительства, его практические мероприятия, направленные на укрепление мира во всем мире и обеспечение мирного труда и безопасности национальных народов.

Депутат А. М. Панкратова напоминает об уроках истории, которыечат, что на протяжении менее чем одного столетия германский милитаризм был одним из главных виновников трех жесточайших войн. Ответственность за преступления германского милитаризма несет американские империалисты.

Депутат Панкратова говорит далее, что подлинной гарантшей, которая может обеспечить народам мир и предотвратить войну, является объединение европейских государств в системе коллективной безопасности. Опыт истории показывает нам, что вопрос об обеспечении безопасности в Европе связан с правильным разрешением германского вопроса и народы отдают себе в этом отчет. Заявление Советского правительства по германскому вопросу открывает путь не только перед национальным воссоединением Германии на мирной демократической основе, но и отвечает интересам мира и безопасности народов Европы и всего земного шара.

Мы, трудающиеся Советского Союза, — говорит депутат П. Б. Быков, — горячо поддерживаляем политику Коммунистической партии и Советского правительства. Эта политика отвечает нашим жизненным интересам, делу мирного развития социалистической Родины, делу мира и безопасности во всем мире.

Мы не можем закрывать глаза на тот факт, указывает оратор, что угроза возрождения германского милитаризма, угроза атомной войны сейчас серьезней, чем когда бы то ни было. Это прямой результат агрессивной политики правящих кругов Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции. Сегодня эту агрессивную политику кое-кто пытается прикрывать разговорами о миролюбии, об обороне. Это очередная уловка лживой пропаганды. Я имею особые основания не верить буржуазной пропаганде, ибо если ей поверить, то Павла Быкова не существует на свете.

(Окончание на 4 стр.).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

что Павел Быков — это выдумка. Именно так заявляла американская пропаганда в Западной Германии в те дни, когда мне впервые удалось побывать в составе рабочей делегации в Германской Демократической Республике. Немцы западного Берлина специально пришли для того, чтобы убедиться в том, что Быков на самом деле существует.

Американские конгрессмены, продолжает депутат, ездят по странам Западной Европы, Азии и Америки, чтобы произносить угрожающие речи, умножать американские военные базы, высматривать новые возможности приложения американского капитала. Мы, советские парламентарии, ездим за границу, чтобы укреплять дружеские связи с народами других стран, делиться опытом с нашими друзьями и позаимствовать их ценный опыт.

Не покладая рук, говорит оратор, мы крепили и будем крепить обороноспособность нашего социалистического Отечества, увеличивая производство стали, угля, машин, укрепляя нашу тяжелую индустрию — основу несокрушимой мощи социалистического государства. Уверенной поступью мы будем идти к коммунизму, ведомые славной Коммунистической партией и Советским правительством.

Слово предоставляется депутату **Н. И. Мусхелишвили** (Грузинская ССР). Он подчеркивает, что внешняя политика Советского правительства проникнута уважением к суверенным правам других государств, больших и малых, сильных и слабых, к стремлению всех народов самим решать свою судьбу, к стремлению всех честных людей мирно трудиться в обстановке безопасности. Оратор говорит о дружбе народов Советской страны, составляющих единую могучую семью, крепко спаянную на основе братской любви, взаимного уважения и полного равноправия.

Тов. Мусхелишвили говорит об успехах советских ученых, в частности, в области мирного использования атомной энергии. Советские ученые, заявляет оратор, полностью поддерживают внешнюю политику Советского правительства и сделают все, что необходимо для безопасности нашей Родины.

Депутат **И. С. Конев** говорит о том, что наше государство всегда верно своим договорным обязательствам. Это оно наглядно доказало в годы Отечественной войны, честно сотрудничая со своими бывшими союзниками по антигитлеровской коалиции. Теперь агрессивные круги США и других западных стран, предав забвению свои союзнические обязательства, стали на путь возрождения немецкого милитаризма, на путь подготовки новой мировой войны. Этой цели служат военные блоки и группировки вроде НАТО и СЕАТО, расширение сети военных баз вокруг Советского Союза и стран народной демократии, этой цели служат парижские соглашения, предусматривающие возрождение реваншистской немецкой армии. Мне хочется, как военному, сказать, продолжает тов. Конев, несколько слов о на-

шей Советской Армии. Советская Армия победоносно закончила войну, будучи сильной и организованной, а в послевоенные годы, благодаря постоянному вниманию партии и правительства, она, имея современную организацию войск, представляет собой еще более могучую силу, оснащенную всем необходимым вооружением и боевой техникой, полностью отвечающей требованиям и характеру современной войны. Если враг нападет на наше Отечество, то он будет разгромлен нашей армией, он будетбит всей силой и всеми видами современного оружия, по всем правилам советского военного искусства!

Депутат **М. Турсун-Заде** говорит об узах вечной дружбы, связывающих Советский Союз с Китайской Народной Республикой и другими странами народной демократии. Эта дружба между народами лагеря мира и социализмарастет и крепнет с каждым днем.

Наše движение вперед непрерывно, заявляет оратор, мы любим мир во имя человека, во имя торжества разума и процветания земли. Но если империалисты задумают принять нашу миролюбивую политику за нашу слабость, то они очень скоро убедятся в том, что лагерь мира и демократии сумеет оградить мирный труд своих народов, гарантировать неприкосновенность своих границ и территорий.

Депутат **Н. Т. Мазуров** (Белорусская ССР) в своем выступлении подчеркивает важность мирного разрешения германского вопроса, в чем кровно заинтересован белорусский народ. Белоруссия является ближайшим соседом Германии и не раз был объектом агрессии со стороны германского империализма.

Останавливаясь на проблеме создания системы коллективной безопасности миролюбивых стран, оратор отмечает значение такой меры, как создание объединенного военного командования восьми миролюбивых государств Европы. Эта мера, говорит тов. Мазуров, охладит горячие головы некоторых военных и политических деятелей западных держав и избавит наши народы от всякого рода неожиданностей.

Нашу страну, говорит депутат **Г. Е. Буркацкая** (Украинская ССР), посетили десятки делегаций, сотни людей из различных стран. Были среди них наши друзья, были и недруги. И я думаю, что не было ни одного, кто не видел бы, что весь наш труд, все наши помыслы направлены на укрепление мира, на то, чтобы советским людям жилось еще лучше.

Тов. Буркацкая говорит далее, что у советских людей не осталось чувства мести или злобы к немецкому народу. Все мы являемся свидетелями тех дружественных, добрососедских отношений, которые сложились за эти годы между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Эти отношения построены на стремлении помочь Германии стать единственным независимым государством.

Депутат **Ю. И. Палецкис** (Литовская ССР) говорит, что в грязной и преступной игре развязывания новой войны правящие круги США пытаются использовать заклятых врагов литовского народа, бежавших из Литвы вместе с гитлеровскими бандами.

Американские власти не только предоставляют возможность этим выродкам вести антисоветскую пропаганду, но и вербуют из их среды диверсантов и шпионов для забрасывания на территорию Прибалтики. Но напрасны попытки империалистов, покушающихся на свободу и независимость литовского народа. Пусть знают они, что Советская Литва — это не старая слабая Литва, что это не беззащитная Гватемала, а полноправный член великого и могучего Союза Советских Социалистических Республик.

Депутат горячо одобряет внешнюю политику Советского Союза, изложенную в докладе тов. Молотова.

Депутат **Н. С. Тихонов** посвящает свою речь вопросам борьбы против атомного оружия, за использование атомной энергии в мирных целях. Он говорит о том, что борьба против угрозы атомной войны всколыхнула миллионы людей во всех странах. Началась всемирная кампания по сбору подписей под величайшим документом — Обращением Бюро Всемирного Совета Мира с требованием уничтожить во всех странах запасы атомного оружия и немедленно прекратить его производство.

Благородная борьба Советского Союза за запрещение атомного и водородного оружия, подчеркивает тов. Тихонов, поддерживается всеми народами мира.

На этом утреннее заседание заканчивается.

На вечернем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей продолжались прения по докладу О международном положении и внешней политике Правительства СССР.

На трибуне депутат **Н. А. Мухитдинов** (Узбекская ССР). Он говорит, что изложенная в докладе тов. Молотова внешняя политика Советского правительства, направленная на сохранение мира во всем мире, встречает горячую поддержку и одобрение многомиллионного советского народа и всего прогрессивного человечества.

Взоры миллионов людей всего земного шара, отмечает далее оратор, обращены сейчас к Тайваню и другим китайским островам. Провокационные действия американских империалистов в этом районе представляют новое проявление агрессивного курса США в отношении Китайской Народной Республики. Советские люди с глубоким сочувствием следят за героической борьбой китайского народа и от всей души желают ему полного успеха в скорейшем освобождении Тайваня от захватчиков и воссоединения всей территории народного Китая.

В заключение депутат Мухитдинов говорит о расширяющихся экономических и культурных связях Советского Союза с другими государствами. В одной только Узбекской республике в минувшем году побывало свыше тысячи иностранных гостей из 32 стран, в том числе 24 делегации из стран зарубежного Востока.

Депутат **А. А. Мюрисеп** (Эстонская ССР) говорит, что для всех здравомыслящих людей ясно, кто виновен в усилении напряженности международных отношений. Это, прежде всего, американские империалисты, а на

повороте у них идут правительства Англии, Западной Германии и ряда других стран.

Оратор подчеркивает, что для народов, подвергавшихся ранее германской агрессии, вновь возрастает эта угроза. Поэтому Советский Союз и страны народной демократии вынуждены принять необходимые меры к объединению своих сил в целях дальнейшего укрепления своей безопасности. В резолюциях, единодушно принятых на многочисленных собраниях и митингах, эстонские трудящиеся решительно осудили парижские соглашения западных государств, ведущие к новой войне. Пора быть уверенным в американским империалистам и их наимитам, что все, кто посягнет на священные рубежи нашей Родины, не уйдут от справедливого возмездия.

Слово предоставляется депутату **В. Т. Лацису** (Латвийская ССР). Советский Союз, сказал он, никому не угрожает, ни на кого не нападает и не собирается нападать. Советский Союз не нуждается в защите своих границ за тысячами километров от их действительного расположения, он не создает своих военных баз на чужой территории.

Относительно недавно президент Соединенных Штатов Америки господин Эйзенхауэр принял «послов» прибалтийских стран, политических проходимцев, всегда торгувших национальными интересами своих народов. Уже не думает ли господин президент, что эти «послы» действительно представляют народы прибалтийских республик? Они имеют столько же прав на это представительство, сколько имел бы какой-нибудь чикагский гангстер на представительство американского народа.

Трудящиеся Латвии, продолжает тов. Лацис, всегда боролись за свое освобождение плечом к плечу с великим русским народом. Неужели нынешние поджигатели надеются на то, что латышские советские патриоты изменят своим национальным традициям и вместе со всем советским народом не защитят советской земли от любого нападения извне? Понистине эти политические авантюристы ничему не научились. Но история — суровый учитель и за незнание ее уроков она может жестоко наказать.

Мы непоколебимо уверены в своих силах, в своих неисчерпаемых ресурсах. Никогда еще за всю историю новейшего времени силы мира и социализма не были так могучи и сплочены, как теперь. Любая попытка напасть на лагерь социализма, будь то в Европе или Азии, встретит сокрушительный отпор.

После выступления депутата Лациса Верховный Совет принимает решение о прекращении прений. Председательствующий сообщает, что докладчик депутат **В. М. Молотов** от заключительного слова отказался.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату **Н. А. Булганину**. Депутаты и гости встречают его бурными аплодисментами. Все встают.

Речь Н. А. Булганина, остановившегося на основных вопросах предстоящей деятельности Совета Министров, была выслушана с глубоким вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Затем слово для предложения по докладу О международном положении и внешней политике Правительства СССР предоставляет председателю Комиссии по иностранным делам Совета Союза депутату **М. А. Суслову**.

Развернувшись на данной сессии Верховного Совета премьер-министр иностранных дел, говорит тов. Суслов, выявили исключительное единодушие депутатов и полное согласие с оценкой международного положения, данной в докладе товарища Молотова. Внешняя политика Советского Союза вступлениях депутатов нашла всеобщее одобрение, как политика отвечающая жизненным интересам советского народа.

От имени комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей депутат Суслов вносит предложение одобрить внешнюю политику Советского правительства. Это предложение принимается единогласно.

После этого председательствующий предоставляет слово секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату **Н. М. Петрову**. Он сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР поручил ему отдельно доложить об Указе, принятом 25 января 1955 года «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией». Тов. Петров зачитывает текст Указа. Верховный Совет единогласно утверждает этот Указ.

От имени комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей депутат **Д. Т. Шепилов** вносит на рассмотрение сессии проект Декларации Верховного Совета СССР, обращенной к народам и парламентам всех государств с призывом не допустить развязывания новой войны, покончить с гонкой вооружений, умножить усилия к поддержанию и укреплению мира.

Депутаты с большим подъемом принимают текст Декларации.

Председательствующий затывает заявление Председателю Совета Министров СССР депутата **И. А. Булганина**, в котором он просит освободить его от обязанностей Министра Обороны СССР и предлагает назначить на этот пост **Маршала Советского Союза Г. К. Жукова**.

Верховный Совет принимает постановление удовлетворить просьбу тов. И. А. Булганина об освобождении его от обязанностей Министра Обороны СССР и назначить Министром Обороны СССР тов. **Г. К. Жукова**.

Затем принимается постановление о назначении тов. **Г. М. Маленкова** Министром электростанций СССР и Заместителем Председателя Совета Министров СССР и об освобождении в связи с этим тов. **А. С. Павленко** от обязанностей Министра электростанций СССР.

Все вопросы повестки дня разрешены. Председательствующий объявляет вторую сессию Верховного Совета СССР закрытой.

(ТАСС).

Редактор **Н. Я. ЛИХАЧ**.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны редактора: — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27,69.